

河嘴乡长沟村秦新文

勤劳自强改变家庭命运 守望相助实现人生价值

记者 隆太良文/图



秦新文为村民义务编织竹背篓

“我喂了两头猪，每头300多斤，卖一头给别人能收入近4000元，一头杀了自己吃……”日前，河嘴乡长沟村庙坝组77岁的秦新文老人拄着拐杖，一瘸一拐来到圈舍，指着饲养的两头大肥猪，满脸喜悦地说。

“我左腿比右腿短3.5厘米……”记者得知，老人自幼双腿弯曲，落下肢体三级残疾，但他不仅勤劳自强改变了家庭命运，而且热心助人，受到当地干群高度赞赏。

砥砺前行书写“自强志”

冬日的山村天寒地冻，但秦新文的菜园子里，却是生机盎然。从

圈舍出来后，他拎着锄头钻进菜园子，忙着除起草来。

“老人命苦，生下来就有残疾。”长沟村党支部书记王世明说，秦新文虽然年逾古稀，但一直坚持劳作，不仅蔬菜种得好，还发展了其它产业。

自幼残疾的秦新文成长经历中，没少遭受大家异样的目光，但命运的不公，也磨砺出他坚韧的性格。“只要比别人多努力一点，生活仍然充满希望。”他说。

受制于身体条件，结婚后家庭的重担对秦新文来说十分沉重。但他与妻子靠着勤耕不辍，家庭生活渐渐好转。然而天不遂人愿，

1982年，妻子因病去世，秦新文既要耕种田地，还要抚养儿女，日子过得很辛苦。

“熬过来就好了，只要不懒，就不会过得太差。”秦新文淡然说道。

发展产业走上“致富路”

步入秦新文家的小院，院坝打扫得干干净净，堆放在屋角的红薯犹如一座小山，竹林里的绿壳蛋鸡成群结队……

一个寒来暑往的日子，庙坝组的田间地头，秦新文勤劳的身影成了一道“风景”。翻地除草、掰苞谷、挖洋芋、背红苕……他的动作很

慢，走起路来身体摇摇晃晃，感觉随时都会摔倒。尽管如此，他的脸上仍然挂满笑容。

养殖绿壳蛋鸡80多只，销售鸡蛋3600多枚，收入5000多元；饲养生猪2头，价值约8000余元；种植玉米5亩，收获干玉米约5000斤；种植红薯和土豆5亩，采收1万余斤……去年，秦新文交出了一份亮眼的“成绩单”。

“他非常乐观，勤劳的精神值得大家学习……”长沟村村民纷纷称赞道。“党的政策好，我感觉到使不完的劲。”秦新文笑着说。

守望相助奏响“幸福曲”

长沟村杨柳组马培成家属患病多年，家庭拮据，秦新文捐赠1200元；杨柳组覃发超因病去世，其孩子上大学，秦新文捐赠1000元；庙坝组谭祈清生病，秦新文捐赠1500元……

不仅如此，秦新文还编织竹背篓赠送给村里需要的人。

“我也接受过很多人的帮助，大家的难处，我更感同身受。”面对大家的赞许，秦新文说。

“据统计，近几年，秦新文共为村里特殊家庭捐赠2.5万元，赠送竹背篓132个。”长沟村党支部副书记谭明生告诉记者。

一路走来，秦新文数十年如一日勤耕不辍，为社会捐款传播正能量，让人生绽放夺目光彩，其身残志坚、古道热肠的精神，感动着大家。



县美术家协会完成换届

王德贵当选第三届主席

本报讯(记者 汪路)1月5日，县美术家协会召开第三次代表大会，选举产生第三届主席团主席、副主席、秘书长、副秘书长。王德贵当选主席。

据介绍，五年来，县美术家协会为推动我县文化事业发展发挥了积极作用，9件作品入选重庆市第七届“海棠香国”美术作品展，9件作品入选“春回巴渝2020”——重庆市抗疫主题美术作品展等。同时，协会还积极参与公益事业，多次组织会员到桥头镇等地开展写生创作活动，以文艺助力乡村振兴。

王德贵表示，将继续带领会员深入基层，到群众中去，创作更多富有石柱特色、时代气息和感染力的精品力作，为我县美术事业繁荣发展贡献力量。

“以案四说”明法纪 排查整治促落实 教育系统开展警示教育正师风

本报讯(通讯员 刘建兰)近日，县教委组织各中小学(园)党组织主要负责人、后勤主任及机关有关科室负责人开展“以案四说”警示教育，部署师德师风大排查大整治工作。

会议强调，全县教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述，持续用力扛起全面从严治党政治责任，准确把握教育系统全面从严治党形势，加大后勤等重点领域监管力度；党员干部要严以修身、严以用权、严以律己，耐得住艰苦、挡得住诱惑，做一个清清白白的人，努力为石柱教育争光添彩；各校(园)要以案为鉴、以案明纪、以案示警，举一反三排查师德师风漏洞隐患，积极主动抓好权力运行监督和廉洁风险防范，维护风清气正的良好校园氛围。

冷水滑雪场亲子项目乐趣多

本报讯(记者 谭艳波 王青钦 胡倩 罗思 陈雅)进入数九寒冬，北国已是千里冰封，我县冷水滑雪场也迎来滑雪季。为了让广大游客有更好的雪地体验，今年滑雪场在滑雪、雪圈、云霄飞车等项目基础上，新增不少亲子项目，吸引了不少市内外游客。

据了解，冷水滑雪场面积达10万多平方米，分戏雪区、滑雪区和练习区等，可同时接纳1.2万名游客，是我市规模较大、设施较全、项目较多的滑雪场之一。

来自利川的游客冯喜告诉记者，她每年都要到冷水来滑雪，这里有很多项目特别适合大人带着小朋友一起玩。“我今天玩了雪地转转、雪地摩托车还有海豚助滑，我觉得很刺激，特别开心。”小朋友黄冬颜高兴地说。

雪地汽车带来刺激、雪地挖机吸引眼球、海豚助滑“畅游”雪海……小朋友们放飞自我，大人们贴心陪伴，在感受冰雪世界惊险刺激的同时，畅享亲子之乐。

“孩子玩了雪地摩托、雪地推车、雪地挖机，看到孩子很开心，我觉得很值得、很有意义。”游客雷娅说。游客李远碧认为，亲子项目可以培养孩子的动手能力，增进与父母的感情。

冷水滑雪场负责人表示，将会根据游客需求，及时开发新的游玩项目，让更多家庭体验冰雪乐趣，喜欢玩雪的游客可在2月20日前来体验。



游客带着小孩体验亲子项目 记者 谭艳波 摄

三星乡

“红色资源”为民族团结进步注入“源头活水”

本报讯(记者 隆太良文/图)走进革命纪念馆重温激情燃烧的岁月；来到烈士陵园缅怀革命先辈英雄事迹；探访红色遗址寻找历史印记……近年来，三星乡以铸牢中华民族共同体意识为主线，用好用活辖区丰富的“红色资源”，深入开展爱国主义和民族团结进步宣传教育，促进各民族群众广泛交往、全面交流、深度交融。

创新“红色文化”宣传教育模式，绘就民族团结进步“同心圆”。该乡以境内三根树党组织旧址、三根树革命纪念馆、张承烈士墓、黄草坪战斗遗址等为依托，持续开展“重温一次入党誓词、听一次革命故事、上一次党课、接受一次精神洗礼”等活动，教育引导各民族干部群众传承红色基因，汲取奋进力量。

丰富“红色文化”传播途径，搭建民族团结进步“连心桥”。该乡将辖区“红色文化点”串联成线，精心打造集“参观学习+教育实践”于一体的教育基地，持续开展“红色故事我来讲”“红色歌曲我来唱”“红色经典我来传”等活动，在红色革命教育中厚植家国情怀，推进传承红色文化和民族团结进步同频共振，引导各族群众感党恩、听党话、跟党走，不断铸牢中华民族共同体意识。

拓展“红色文旅”增收渠道，谱写凝聚发展



干部群众在黄草坪战斗遗址缅怀革命先烈

“新篇章”。该乡遵循“红色旅游+”发展理念，积极探索“红色+乡村旅游”“红色+康养游”“红色+研学游”等新业态，将刀背梁景区、“三星香米”种植基地等串联起来，打造集“红色教

育、乡村旅游、特色购物”于一体的精品旅游线路，有效盘活当地旅游资源，在潜移默化中传播红色文化，为民族团结进步和乡村振兴注入“源头活水”。

鱼池镇卫生院

健康送上门 关爱暖人心

本报讯(记者 文星龙)近日，鱼池镇卫生院负责人一行前往该镇敬老院开展慰问活动，为老人们送去牛奶、面包、常备药品、消毒防护用品等，并开展义诊，让老人感受到了浓浓的关爱。

活动中，医护人员现场向老人讲解免洗手消毒液、免洗手喷枪、莲花清咳片、退热贴等常备药品和消毒防护用品的用法、用量；为11名老人测量血压、血糖，并将3名血压偏高的老人纳入慢病管理；向敬老院负责人讲解营养搭配、合理膳食知识。

遗失启事

●石柱土家族自治县升恒农业专业合作社在重庆农村商业银行办理的《开户许可证》(账号：4511010120010000780；核准号：J6871000974901)不慎遗失，现声明作废。

●成卓杰(身份证号：50024020130621509X；父亲成长兵，身份证号：500240198401065857；母亲向姣姣，身份证号：500240198809095101)，2013年6月21日在石柱县人民医院出生，其《出生医学证明》不慎遗失，现声明作废。